

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА и городского совета депутатов трудящихся

Год издания 29-й

№ 68 (5883)

ЧЕТВЕРГ,

5

АПРЕЛЯ

1973 года

Цена 2 коп.

ЛИСТОК ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

ЛУЧШИЕ ДОЯРКИ РАЙОНА ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА ТРИ МЕСЯЦА 1973 ГОДА

НИКИТИНА Людмила Александровна, ферма Морди, совхоз сьминский» — 1.098 килограммов. МИРОШКИНА Татьяна Федоровна, ферма Выскатка, совхоз

«Родина» — 1.094 килограмма. БАРАНОВА Лидия Григорьевна, ферма Русско, совхоз «Старо-польский» — 1.037 килограммов. БЕЛЕНОВА Екатерина Николаевна, ферма Степановщина,

совхоз «Сланцевский» — 921 килограмм. БОЙКОВА Евдокия Михайловна, ферма Поречье-2, совхоз

«Осьминский» — 986 килограммов. **ЛЕБЕДЕВА** Надежда Васильевна, ферма Новоселье, совхоз

«Аврора» — 984 килограмма. КАМШИЛИНА Валентина Ивановна, ферма Рудно (старый двор), совхоз «Аврора» — 980 килограммов. БОРЕЙКО Нина Ивановна, ферма Новоселье, совхоз «Авро-

941 килограмм.
 МАКСИМОВА Серафима Ильинична, ферма Перницы, совхоз

«Аврора» — 909 килограммов. ГУСТЫШЕВА Валентина Ивановна, ферма Выскатка, совхоз

«Родина» — 908 килограммов. ЯКОВЛЕВА Людмила Константиновна, ферма Выскатка, сов-хоз «Родина» — 908 килограммов. НУЖДА Зинаида Григорьевна, ферма Шакицы, совхоз «Ста-

ропольский» — 898 килограммов. МУРАВЬЕВА Тамара Петровна, ферма Кушела, совхоз «Роди-

877 килограммов.
 СКОБЕЛЕВА Евдокия Федоровна, ферма Ложголово, совхоз

аропольский» — 867 килограммов. БЕЛОВА Нина Александровна, ферма Перницы, совхоз «Авро-

866 килограммов.
 СМИРНОВА Нина Николаевна, ферма Степановщина, совхоз

«Сланцевский» — 845 килограммов. КОЛОКОЛЬЦЕВА Нина Федоровна, ферма Рудно (старый

двор), совхоз «Аврора» — 840 килограммов. УСАЧЕВА Раиса Ивановна, ферма Рудно (старый двор), совхоз

«Аврора» — 840 килограммов. СОМОВА Анастасия Ивановна, ферма Ложголово, совхоз «Ста-ропольский» — 838 килограммов. КУСТОВА Ольга Трофимовна, ферма Русско, совхоз «Старо-

оский» — 834 килограмма. ОСИПОВА Анна Яковлевна, ферма Степановщина, совхоз

«Сланцевский» — 833 килограмма. ФРОЛОВА Тамара Ильинична, ферма Русско, совхоз «Старо-

ьский»— 829 килограммов. НИКОЛАЕВА Татьяна Степановна, ферма Шакицы, совхоз

«Старопольский» — 822 килограмма.

МЕЛЬНИКОВА Анна Григорьевна, ферма Дубок, совхоз «Ав-

рора» — 821 килограмм. ФЕДОРОВА Мария Николаевна, ферма Дубок, совхоз «Аврора» - 821 килограмм.

С В Е Д Е Н И Я о надоях молока в совхозах района на 1 апреля 1973 года (в килограммах)

Наименование хозяйств	Средний надо от коровы с начала года	По сравнени с тем же периодом проплого года +	Средний надс от коровы за март	По сравнени с тем же перриодом проплого года
«Аврора»	734	+ 36	274	+17
«Сланцевский»	621	-142	208	-40
«Родина»	577 551	- 67	196	-19
«Старопольский»	551	- 83	199	-30
«Старопольский» «Осьминский»	542	+ 35	201	-40 -19 -30 +10
По району:	595	- 57	210	-17

сведения о продаже государству сельскохозяйственных продуктов совхозами района на 1 апреля 1973 года (в процентах к плану первого квартала)

	Моло	ка	Мя	c a	
Наименование хозяйств	поступило на 1 апреля (В процентах к квартальному плану)	в % к 1 апреля 1972 года	поступило на 1 апреля (в процен- тах к квар- тальному плану)	в % к 1 апреля 19 72 года	
«Аврора» «Осьминский»	125	96	527	95	
«Осьминский»	102	100	170	81	
«Родина»	93	91	187	119	
«Старопольский»	- 81	85	220	87	
«Старопольский» «Сланцевский»	78	79	194	104	
Всего по району:	92	89	217	101	

АПРЕЛЯ—

коммунистический

субботник

ВКЛАД ЭНЕРГЕТИКОВ

Коллектив теплоэлектроцентрали комбината «Сланцы», соревнуясь за досрочное выполнение годового плана, достиг нового производственного успеха. План первого квартала по выработке электроэнергии выполнен 27 марта. Для предприятий, строек и совхозов района выработано 5.300.000 киловатт-часов сверхплановой электроэнергии.

Возрос также и потребительский спрос на сланцевую золу. Ее берут кирпичный завод, комбинат

«Стройдеталь», Кингисеппское, Лужское и Гдовское районные объединения «Сельхозтехника». Только в марте для производства цемента отправлено 3.000 тонн сланцевой золы.

Энергетики тщательно готовятся к проведению 21 апреля коммунистического субботника. На ТЭЦ создан штаб, во всех цехах разрабатываются производственные задания. Весь коллектив дружно выйдет на субботник и достигнет высокой производственной выработки.

Е. ЖИЛЬЦОВА, начальник ПТО теплоэлектроцентрали комбината «Слан-

ПОДВЕДУТ

На различных объектах города и района трудятся сотни строителей. Все они активно участвуют во Всесоюзном социалистическом соревновании. Мы поинтересовались у председателя объединенного постройкома Д. В. Антоненко подготовкой к проведению ленинского субботника.

 Все строители, — ответил Дмитрий Васильевич Антоненко, горячо поддерживают славный патриотический почин москвичей. И надеемся, что каждый примет в этом активное участие. Вопрос о предстоящем субботнике обсуждался на недавно прошедшей профсоюзной конференции. При-

нято единодушно решение о развертывании массово-политической работы среди трудящихся. На состоявшемся заседании объединенного построечного профсоюзного комитета шел разговор о подготовке к ленинскому субботнику. Сейчас на всех объектах, в строительных подразделениях проходят рабочие собрания, на которых обсуждается вопрос о предстоящем субботнике. Строители заявляют, что они в этот день будут работать с высоким трудовым подъе-

На что вы нацеливаете рабочих, Дмитрий Васильевич?

Все внимание сосредоточиваем на завершении объектов первостепенной важности. Подготовят наши руководители необходимый фронт работ, обеспечат всеми материалами — строители не подведут.

п. бушагин, рабкор.



Коллектив крупнейшей в Ленинграде прядильно-ткацкой фабрики «Рабочий», подхватив почин москвичей, готовится к проведению 21 апреля коммунистического субботника. В этот день текстильщики выработают из сэкономленного сырья 15 тонн пряжи и 100 тысяч метров тканей.

На СНИМКЕ: мастер участка второго ткацкого производства В. А. Панов и ткачихи (слева направо) Александра Курганова, Антонина Яковлева, Людмила Чистякова и Лидия Румянцева. Каждая из них обязалась в день коммунистического субботника соткать по тысяче метров плательных тканей.

Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС

КОЛОНКА ИНФОРМАЦИИ

в полете **ОРБИТАЛЬНАЯ** СТАНЦИЯ «САЛЮТ-2»

ПО СООБЩЕНИЮ ТАСС

В соответствии с програм. мой исследования космического пространства 3 апреля 1973 года в Советском Союзе произведен запуск орбитальной научной станции «Салют-2».

Целью запуска станции «Салют-2» является отработка усовершенствованной конструкции, бортовых систем, аппаратуры и проведение научнотехнических исследований и экспериментов в космическом полете.

Станция «Салют-2» выведена на околоземную орбиту с параметрами:

 максимальное удаление от поверхности Земли (в апогее) 260 километров;

— минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) — 215 километров;

— период обращения — 89 минут;

наклонение орбиты — 51,6 градуса.

Слежение за полетом, прием телеметрической информации и управление станцией производятся измерительными пунктами, расположенными на территории Советского Союза, и судами Академии наук СССР. ритории Советского Союза находящимися в различных районах акватории Мирового

По данным телеметрической информации, бортовые системы станции работают нормально.

Координационно - вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

АКТИВ УЧИТСЯ

О газетных жанрах: интеррепортаже, фельетоне рассказал слушателям школы редакторов стенных газет и рабселькоров на очередном за-нятии журналист А. И. Миха-

Беседу о задачах рабселькоров в свете доклада Л. И. Брежнева «О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик» провел журналист И. В. Степанов. Он же сделал обзор стенных га-зет «Медик», «Автобусник», «Космос» и других. О работе XIII областного

слета рабочих и сельских корреспондентов в Ленинграде слушателей проинформировала журналистка И. А. Перми-

молодежь — фестивалю

В Дом культуры деревни Выскатка сельчан позвали транспаранты «Добро пожаловать!», «Привет участникам кустового смотра!». Оказалось много же-лающих посмотреть концерты художественной самодеятельности Дома культуры совхоза «Родина» и клуба «Шахтер». Большая и разнообразная программа была предложена эрителям: русские народные и современные песни, танцы и чтение стихов.

Комиссия по отбору номеров художественной самодеятельности на районный смотрконкурс навстречу Х Всемирному фестивалю молодежи и студентов отдала предпочтение исполнительнице песни Шаинского «Дрозды» - директору Дома культуры деревни Выскатка В. Рабиной; вокально - инструментальному ансамблю клуба «Шахтер» под руководством А. Плетцера за исполнение «Песни протеста» Петрова и «Смуглянка» Новикова. Из чтецов на конкурс прошел А. Бураченко, прочитавший стихотворение довского «О мечте».

ДЕЛОВОЙ **РАЗГОВОР**

Мы были участниками XIII Ленинградского областного слета рабочих и сельских корреспондентов, проходившего 29 марта в Актовом зале Смольного. Этой чести удостоены за участие в газете «Знамя труда», за работу во внештатных отделах редакции.

Кто-то из нас бывал ранее Смольном - штабе Великой Октябрьской социалистической революции, откуда В. И. Ленин руководил октябрьскими событиями 1917 года, где издавал первые декреты Советской власти.

Для кого-то это посещение было первым. Но и для тех и других оно одинаково волнующе, незабываемо.

Главные и основные темы сле та - как лучше, эффективнее организовать социалистическое соревнование в третьем, решающем году девятой пятилетки, проблевзаимоотношений людей в трудовых коллективах, коммунистическое воспитание.

Обо всем этом убедительно и ярко рассказал в своем докладе заведующий отделом пропаганды и агитации Ленинградского обкома КПСС Ю. П. Смирнов. Этим вопросам были посвящены выступления участников слета.

«Соревнование, — писала га-зета «Правда», — патриотическое движение миллионов - самая актуальная, ведущая тема на страни-Это тот цах газет и журналов. идейный, политический ключ, который помогает глубже, предметнее раскрывать, теснее связывать с практикой трудовых коллективов и проблемы коммунистического воспитания людей».

Что греха таить, кое-где соревнование ведется еще формально, ради «галочки», а процент выработки растет за счет работы субботние и воскресные дни. В то же время имеющиеся резервы далеко не используются. Встречаются и факты недобросовестного отношения людей к делу, нарушения трудовой дисциплины. Вот об этом и следует говорить

в первую очередь. Тем много: о роли коммунистов в выполнении повышенных социалистических обязательств, о творческом отношении к делу, о красоте труда, его величии, о труде - создателе человека.

Покидая Смольный, каждый из нас думал о том, как он будет дальше строить свою работу, чем помогать газете. Порешили на том, что писать надо убедительнее, ярче. У нас много хороших примеров и в труде, и в воспитании.

Воспитывать прежде всего на

этих примерах.

Смело обличать недостатки, быть непримиримыми по отноше-

Мы призываем всех рабочих и сельских корреспондентов «Знамени труда» активнее вмешиваться в жизнь, глубже и оперативнее решать вопросы, смелее вскрывать недостатки и не просто вскрывать, а способствовать их устранению.

Как и для всех советских людей, для нас 1973 год ударный, ре-

Участники слета: И. ОЛЕШ-КЕВИЧ — бригадир крепильщиков шахты № 3, С. КО-РАБЛЕВ - электрослесарь обогатительной фабрики, ШАТАЛОВ рабочий «Стройдеталь», комбината Д. КУРЧАНО каменщиков треста-площадки № 63, Л. КОНСТАНТИНО-ВА - работница цементного завода, Г. МИХАЙЛОВ старший инженер комбината «Сланцы», Н. КУЗЬМИНА секретарь парторганизации Сланцевского филиала объ-единения «Маяк», В. МУ-РАВЬЕВА — член общественной медицинской редколлегии.



На ремонтно-механическом заводе выпуск товарной продукции и производительность труда за два года и два месяца превышает рубежи, намеченные на последний год пятилетки. Выработка на одного работающего возросла до 123 процентов.

На заводе продолжают изыскивать резервы для достижения лучрезультатов. Таким резервом является увеличение удельного веса технически обоснованных норм выработки. Они должны устанавливаться с учетом наиболее полного использования инструментов и оборудования, рациональной организации труда, внедрения передового опыта, устра-

нения потерь рабочего времени. Еще В. И. Ленин, разрабатывая вопросы социалистического и коммунистического строительства, определил необходимость нормирования всех видов трудовой деятельности, сформулировал важное положение об уровне производительности труда, которая должна предусматриваться нормой с уче-

том использования новых приемов производства и организации труда без всякого вреда для ра-

Нужно сказать, что совершенствование нормирования трудаэто постоянный процесс, требующий систематической и планомерной работы. Сейчас на заводе разработан план постоянного перевода участков, цехов на работу по более прогрессивным нормам выработки. При составлении пларуководители завода, общественные организации приняли решение в первую очередь на работу по новым нормам перевести коллектив электроцеха. Он является наиболее передовым на заводе, носит звание коллектива коммунистического труда.

водит цехом молодой коммунист В. Первушин.

В середине января текущего года была закончена большая кропотливая работа по разработке более совершенной сдельно-премиальной системы оплаты труда. Проект норм и положение о премировании были обсуждены с рабочими цеха и согласованы на заседании заводского комитета профсоюза.

Высокая квалификация рабочих, большой опыт, трудолюбие и желание всего коллектива электроцеха перевыполнить взятые социалистические обязательства на третий год пятилетки, а также осуществление ряда организационно-технических мероприятий обеспечили в феврале не только выполнение, но и перевыполнение новых, повышенных на 47,5 процента норм выработки. Улучшены и все технико-экономические показатели.

Эффективность перевода сдельно-премиальную оплаты труда при внедрении тех-

нически обоснованных норм вы работки характеризуется следующими данными. По сравнению с соответствующим периодом 1972 года прирост товарной продукции составил 2,1 процента, производительность труда возросла на 12,1 процента. При уменьшении общих затрат по заработной пла-те на 1.000 рублей, выпуска товар-ной продукции на 8 рублей среднемесячная заработная плата достигла 132 рубля против 122 рублей в 1972 году.

На заводе продолжается работа по совершенствованию нормирования труда и заработной платы. В скором времени уже приступит к работе по технически обоснованным нормам коллектив литейного цеха. Продолжается подготовка по переводу на работу с новыми нормами механического цеха. Здесь одновременно будет применено новое положение о премировании.

и. АБРАМОВ, начальник планового отдела.



Электроцех ремонтно-механического завода является одним из основных. Здесь производят ремонт электродвигателей. В коллективе цеха много передовиков производства, которые своим ударным трудом вносят огромный вклад в выполнение плана предприятием. Более пятнадцати лет трудится электрообмотчицей Нина Павловна Абрамова. Опытная работница в совершенстве овладела своей профессией, а вместе с этим у нее возросла производительность труда. В социалистическом соревновании Нине Павловне принадлежит ведущее место.

Фото Ю. Власова.

БУДУ животноводом

ПДНАЖДЫ в нашем классе за-**U** шел разговор о будущих профессиях. У меня спросили:

Наташа, а кем думаешь стать ты?

Зоотехником, - ответила я. Чем же тебе понравилась профессия животновода?

Сразу и не нашлась, что ответить. Нравится работа зоотехника, а вот какие слова подобрать, чтобы толково объяснить это?

Часто приходила я на молочную ферму, где моя мама работа-ла дояркой, помогала ей ухаживать за животными. Пять-шесть коров выдаивала и невольно испытывала гордость от сознания того, что уже могу приносить пользу людям. А теперь твердо решила: буду учиться на зоотех-

Сейчас я заканчиваю восьмой класс в Попковогорской восьмилетней школе. Буду поступать Беседский совхоз-техникум.

Моя мама Капиталина Федоровна работает дояркой на ферме Выскатка. На этом же скотном дворе трудится подменной дояркой старшая сестра Галина. Работа на ферме организована в две смены. В ближайшее время здесь будет смонтирован молокопровод, тем самым значительно облегчится труд доярок.

Хорошо у нас в Выскатке. Есть новый Дом культуры. Он, пожалуй, ни в чем не уступит некоторым городским клубам. Наша семья живет в просторной квартире со всеми бытовыми удобствами. В Выскатке есть несколько магазинов, медпункт, аптека. Кроме того, есть у нас парк.

И хочется сказать вот о чем. Сейчас многие выпускники сельских восьмилетних школ думают о том, какую избрать профессию. На селе много интересных и нужных специальностей. Выбирай на вкус. Думаю, что совсем не обязательно в поисках счастья уходить из села в город. Очень советую избрать профессию животновода. Работать на ферме, оснащенной механизмами, почетно и интересно.

Наташа ОЛЬХОВИКОВА, восьмиклассница Попковогорской восьмилетней школы, комсомолка.

ОБМЕН опытом

Коллектив городского торга недавно у себя провел семинар по обмену опытом работы по организации и руководству социалистическим соревнованием. Он состоялся в магазине № 46. Выбор этот не случаен. Здесь неплохо организовано соревнование. Есть много нового.

На семинар были приглашены руководители предприятий торговли и местных комитетов. Опытом работы поделилась директор магазина Н. Н. Людская. Она подробно рассказала присутствующим, как организовано индивидуальное соревнование. В частности, отметила, что все работающие в магазине охвачены индивидуальным соревнованием. Оргасоревнование между низовано сменами. Итоги подводятся ежедневно. Победители определяются по пятибалльной системе. При этом учитываются выполнение плана товарооборота, дисциплина на рабочем месте, санитарное состояние, культура обслуживания.

Ход соревнования ежедневно отражается в наглядной агитации. Выпускаются листки-«молнии», сатирические листки. Лучшей смене, лучшему продавцу, кассиру, контролеру, фасовщице вручаются переходящие вымпелы. Регулярно выпускается стенная га-

Следит за ходом соревнования, обеспечением его гласности, определяет победителей созданная здесь комиссия. Она состоит из семи человек.

О. СМИРНОВ,

НОВЫЕ КНИГИ

Империализм в своих планах подрывной политической и идеологической борьбы против СССР, всей мировой социалистической системы отводит сионизму роль ударной силы. Давно ли сионизм выступает в этой роли? Вся ли международная сионистская корпорация, насчитывающая в своих реестрах великое множество ответвлений, или же некий отдельный ее филиал выступает в роли лакеев империализма? Ответы на эти и связанные с ними другие вопросы содержатся в недавно вышедшей книге Владимира Большакова*.

В первых главах книги вскрываются классовая сущность сионизма, его истинные цели и уст-

* В. В. Большаков. Сионизм на службе антикоммунизма. М., По-5 апреля 1973 года литиздат, 1972, стр. 231.

ремления. Развенчивая на исторических фактах лживую легенду о том, будто сионизм возник как «национально - освободительное движение еврейского народа», авпосылки и условия его возникно-

Сионизм появился на мировой арене в конце прошлого века как капиталистическое предприятие. «Еврейский колониальный трест», созданный при Всемирной сионистской организации в 1902 г., отмечается в книге, представлял собой, по характеристике одного из первых теоретиков сионизма Наума Соколова, «финансовый инструмент сионистского движения в достижении главной цели — промышленного и коммерческого развития Палестины и соседних стран». Первоначальный капитал этого крупного капиталистическо-

го предприятия составил около 2 миллионов фунтов — сумма немалая по тем временам. В его успехе были заинтересованы британские колонизаторы, которые видели в тор показывает подлинные пред- сионизме одно из средств борьбы с национально - освободительным движением на Ближнем Востоке. Сионистов использовали в своих целях также немецкий кайзер и оголтелые погромщики типа Плеве и Столыпина, белогвардейцы и петлюровцы.

Перед читателем предстает ряд новых, мало известных фактов гнусного сговора сионистов с правителями фашистской Германии, жертвами которого стали миллионы евреев, проживавших в оккупированных странах Европы. Мы узнаем, например, о том, как польские сионисты в годы второй мировой войны бок о бок работали с гестапо, с нацистской военной разведкой.

Трагедия Бабьего Яра, отмечается в письме советских граждан еврейского происхождения, помещенном в книге, навсегда останется олицетворением не только каннибализма гитлеровцев, но и несмываемого позора их сообщииков — сионистов.

На услужение к реакции сионизм пошел не из тактических соображений, а в силу общей с ней классовой сущности. Вскоре после первого съезда сионистов В. И. Ленин отмечал, что сионизм выгоден лишь крупной еврейской буржуазии и мировому империализму.

Сионизм и антикоммунизм, сионизм и антисоветизм — понятия неразделимые. В рецензируемой книге приводится на этот счет убедительный документ, датиро-



порядок ЗАВИСИТ HAC

Мне, шоферу, ежедневно приходится наблюдать различные нарушения правил уличного движения. Виновны в этом бывают водители автомашин, мотоциклов и пешеходы. С аварийностью можно покончить лишь тогда, когда мы общими усилиями наведем образцовый порядок на улицах, приучим всех шоферов, мотоциклистов, велосипедистов и пешеходов уважать транспортную дисциплину.

Аварийные обстановки бывают часто. Иному водителю кажется, что не произойдет ничего страшного, если он поедет под желтый свет светофора, повернет направо или налево и окажется впереди идущих машин. Но подчас такие «лихачи» дорого расплачиваются за виртуозные виражи.

Нередко видишь, как иной во-

дитель никого не пропускает вперед. Это также грубейшее нарушение правил движения.

По Кингисеппскому шоссе начиная от автозаправочной станции до комбината «Стройдеталь» установлены знаки «Стоянка машин запрещена!». Но зачастую здесь подолгу простаивают автомашины, создавая «пробки» в движении транспорта.

Пешеходам также необходимо строго соблюдать предосторожность при переходе улицы. На каждом перекрестке указаны места перехода. Поэтому нельзя переходить улицу где кому вздумает-

В правилах записано, что водитель должен соблюдать предосторожность, чтобы не обрызгивать пешеходов грязью в дождливое время. Он обязан материально возмещать ущерб вплоть до покупки новой одежды. В весенние дни, когда на дорогах имеются лужи грязной воды, всем шоферам необходимо помнить об этом требовании.

С. ПАТРИНО, общественный инспектор ГАИ.

АТЕРОСКЛЕРОЗ ГИПЕРТОНИЯ И

ДОРОГАЯ ДАКЦИЯ! ПРОШУ РАЗЪЯСНИТЬ, КА-КАЯ РАЗНИЦА МЕЖДУ ГИПЕР-РАЗНИЦА тонией и атеро-СКЛЕРОЗОМ.

А. ПОГАРСКИЙ. (Из письма в редакцию).

В настоящее время на первом месте среди причин смерти людей во всех экономически развитых странах стоят сердечно-сосудистые заболевания, главным образом нарушения кровообращения сердца и головного мозга. Причинами этих нарушений являются гипертоническая болезнь и атеросклероз, изучением которых сейчас особенно активно занимаются многие исследователи в разных странах.

Борьба с заболеваниями сердечно-сосудистой системы является в наше время проблемой № 1.

Профилактика любых болезней, в том числе гипертонии и атеросклероза, эффективна в тех случаях, когда известны их причины.

Гипертония должна быть разделена на две части: одна форма носит название гипертонической болезни. Природа ее нейрогенная. Она является результатом перенапряжения высших отделов нервной системы. Другая форма болезни — симптоматическая гипертония, которая зависит от различных повреждений внутренних органов, особенно почек. Гипертоническая болезнь составляет около 80 процентов случаев повышения кровяного давления.

Что касается атеросклероза, то эта болезнь является результатом нарушения обмена веществ, особенно жирового, в частности обмена холестерина, а также во многом зависит от регуляции обмена в организме со стороны нервной системы и желез внутренней секреции. Поэтому в происхождении гипертонии и атеросклероза имеется много общего.

Не случайно обе эти болезни зачастую развиваются одновременно, распространены в одних и тех же коллективах и географических зо-

Широкое распространение этих заболеваний объясняется не только тем, что в последнее десятилетие люди стали чаще болеть ими, но и рядом других причин.

Во-первых, врачи научились ле-

COBETH BPA4A

чить многие болезни, которые раньше по количеству смертных исходов занимали первое место. Многие инфекционные заболевания в нашей стране ликвидированы.

Во-вторых, средняя продолжительность жизни людей в нашей стране за годы Советской власти увеличилась более чем в два раза.

В-третьих, способы распознавания этих заболеваний значительно улучшились.

Гипертонию вызывают особые формы невроза, те, которые возникают на почве ненормальных взаимоотношений между людьми, будь то по службе или в быту. Это срывы высшей нервной деятельности на почве оборонительных или ситуационных условных рефлексов. Все отрицательные эмоции - гнев, обида, досада, зависть и другие-приводят к такому неврозу, в результате которого повышается кровяное давление.

Профессиональные особенности труда, например, где шум превосходит допустимое число децибелл, в развитии болезней сердца и сосудов играют большую роль.

Следовательно, профилактика гипертонической болезни во многом определяется культурой человеческих взаимоотношений на работе и в быту, устранением профессиональных вредностей на нроизводстве.

В развитии атеросклероза, кроме указанных выше факторов, значительную роль играет и питание. Для предотвращения склонности к атеросклерозу в определенном возрасте нужно строго соблюдать диету. Однако некоторые представляют это слишком прямолинейно и упрощенно, думая, что вредно есть пищу, содержащую холестерин. Но это не совсем так.

Обмен веществ в человеческом организме регулируется очень сложными биохимическими механизмами. Поэтому накопление в организме тех или иных веществ зависит не от того, что они с избытком поступают в пищу извне, а чаще всего от неправильных превращений их.

Наглядный тому пример — сахарная болезнь (диабет). Такие люди употребляют обычное количество сахара, а выделяется он из организма в избытке, потому что нарушен углеводный обмен.

Другой пример — ожирение.

Конечно, чем больше употреблять жира, тем больше вероятность располнеть. Однако многие считают, что параллелизм здесь весьма условный, ибо ожирение — это результат расстройства эндокринной системы, которая регулирует жировой обмен. Атеросклероз чаще встречается у упитанных. Но немало случаев, когда развитие его наблюдается и у худощавых. Не следует удивляться, если среди тучных людей найдутся и такие, которые не страдают атеросклеро-

Эти примеры показывают, что атеросклероз — не просто результат большого потребления с пищей жира или холестерина, а прежде всего болезнь обмена веществ, причем не только жирового, но и углеводного.

Кто-то сказал, что «сахар страшнее рака». Это выражение не следует понимать в буквальном смысле. Это образное выражение указывает, что холестерин в организме вырабатывается в большей части из углеводов, из

Поэтому в профилактике атеросклероза следует обращать внимание в диете не только на содержание холестерина и жира, но и на количество углеводов.

Имеются и другие существенные факторы в профилактике серзаболеваний. дечно-сосудистых Среди них физическая культура, двигательная активность. Физические упражнения снимают нервное утомление, гасят чрезмерное возбуждение нервной системы, способствуя тем самым протеканию биохимических реакций при более оптимальных условиях.

Во время движения нейтрализуются те нарушения, которые возникают при резком нервном перенапряжении. Если нервное перенапряжение приводит, например, к увеличению уровня холестерина в крови, то физические упражнения снижают его.

Если нервное напряжение увеличивает свертываемость крови, то физическая разрядка снижает свертываемость крови и тем уменьшает наклонность к тромбозу при атеросклерозе.

Вот почему занятия физкультурой и спортом нужно всячески пропагандировать и добиваться, чтобы они прочно вошли в быт каждого человека.

л. БОНФЕЛЬД, районный терапевт.

СПАСИБО ПОЧТАЛЬОНУ

В отделении связи, что находится в Сланцевском районном объединении «Сельхозтехника», вот уже семь лет работает почтальоном Нина Александровна Егорова. И зимой и летом, в снежную метель и в дождь, под знойными лучами солнца идет почтальон к людям.

Нина Александровна всегда своевременно доставляет подписчикам газеты и журналы. Она обслуживает жителей деревень Гостицы, Пелеши, Березняк, Тухтово Пелешского сельсовета. Самое трудное для Нины Александровны — это доставка почты в деревню Тухтово. Нужно более пяти километров пройти от деревни Пелеши лесом. Особенно тяжело преодолевать это расстояние в весеннюю распутицу или глубокой осенью. С трудностями почтальон не считается. Главное для нее — это люди, к которым она спешит. Особенно внимательно она обслуживает пенсионеров, доставляет им денежные переводы.

Да, большим уважением у подписчиков пользуется Нина Александровна Егорова.

Мне нередко приходится наблюдать, как наш почтальон идет от отделения связи к деревне Гостицы с тяжелой ношей: через плечо плотно набитая периодическими изданиями сумка, да еще в руках большая кипа газет и журналов.

Думаю, что при желании со стороны руководителей Сланцевского районного узла связи вполне может быть оказана помощь почтальону Н. А. Егоровой. Скажем, до деревни Гостицы всю ее корреспонденцию можно подвозить на почтовой машине. Кстати, такое распоряжение со стороны начальника районного узла связи было. К сожалению, сейчас оно не выполняется.

Хочется верить, что в ближайшее время будет окончательно решен вопрос о помощи сельскому почтальону Н. А. Егоровой Е. МОНАСТЫРЮК,

селькор.

ОРУДИЕ империалі

ванный 1918 годом. Это программа одной из весьма разветвленных тогдашних организаций сионистов «Цеире-Цион», представляющая собой конкретный план борьбы с коммунизмом. В ней, в частности, говорилось: «Социализм стоит сионизму поперек дороги. Таким образом, сионизм и социализм не только два полюса взаимоотталнивающиеся, но два элемента друг друга совершенно исключающие...»

Сионизм наших дней — это идеология, разветвленная система организаций и политическая практика крупной еврейской буржуазии, сросшейся с монополистическими кругами США и других империалистических держав. Основным содержанием сионизма является воинствующий шовинизм, антикоммунизм и антисоветизм.

Всестороннему анализу под-

вергается в книге организационная структура современного сионизма.

Особенно многочисленна сеть сионистских организаций в США, где она пользуется мощной финансовой, политической поддержкой многих промышленных и банковских магнатов, в первую очередь еврейского происхождения. Используя эту поддержку, сионистские центры пытаются установить свой контроль над еврейским населением различных стран мира, добиться осуществления бредовой идеи о мировом господстве.

Подрывные центры международного сионизма в течение ряда лет стремились всячески насадить в умах польских евреев антисоциалистические, в первую очередь сионистские, настроения, добиться их «отчуждения», духовной геттоизации. Сионистским эмиссарам удалось организовать выступление части одурманенных националистической пропагандой студентов в Варшавском университете в марте 1968 года. Аналогичные попытки были предприняты вернула широкую клеветническую в других городах страны. Все это преследовало цель вызвать в ПНР хаос, разжечь националистическую истерию, возбудить антисоветские настроения. Однако замыслы врагов народной Польши встретили решительный отпор польских трудящихся.

«Жуки-точильщики» от сионизма были частью контрреволюционных сил в Чехословакии, так же как международный сионизм является частью международного империализма, международной реакции. По сценарию «тихой контрреволюции», разработанному Гудзоновским институтом (США), перед агентами сионизма была по-

ставлена задача вырвать органы печати и другие средства массовой информации из-под контроля КПЧ и трудящихся ЧССР. Добившись этого, сионистская агентура разкампанию против КПЧ, КПСС других коммунистических партий.

Политическая физиономия тех, кто ратовал за «социализм с гуманным лицом», стала ясной после окончательного провала контрреволюции в Чехословакии, когда почти все сионистские «реформаторы» и «либералы» сбежали за границу, в частности в Израиль, окопались у микрофонов «Свободной Европы», а также в других подрывных центрах Запада.

Заключительная глава книги повествует о том, как, потерпев поражение в наступлении на социалистическое содружество, международная сионистская корпора-

ция принимает решение объявить «тотальный поход» против Советского Союза. Он начался под уже не раз дискредитированным, насквозь фальшивым лозунгом «защиты советских евреев».

Таким образом, делает вывод автор, суть сионизма предельно реакционна. Связь его с из лизмом вполне очевидна. Раскрытию этой связи и посвящена книга «Сионизм на службе антикоммунизма». Книга призывает к бдительности, к умению распознавать происки сионистов — коварных и многоопытных врагов социального прогресса.

Б. ВАСИЛЬЕВ.



5 апреля 1973 года

"РАЗНОЦВЕТНЫЕ КИВИТКИ"

9 апреля в 21 час на сцене Дома культуры горняков состоится большое эстрадное представление артистов Ленконцерта, 10 апреля в 21 час—во Дворце культуры комбината «Сланцы», 12 апреля — в клубе «Шахтер». Артисты встретятся и с тружениками села в Выскатском Доме культуры 11 апреля и в Новосельском — 13 апреля.

Перед зрителями выступят мастер художественного слова И. Залевская, иллюзионист П. Гитис, исполнители акробатических этюдов Э. Клубничкина и Э. Гафуров, конферансье В. Кучеренко.

Во втором отделении зрители познакомятся с известной артисткой эстрады и кино Маргаритой Шумской, исполнительницей цытанских народных, таборных, старинных и современных песен и романсов. Отделение называется «Разноцветные кибитки». В нем выступят также артисты В. Бирюковский, Л. и В. Янковские. Программу будет вести С. Беляцкий.

сти С. Беляцкий. И. АДАМОВИЧ, уполномоченный Ленконцерта.

ЗАБОТЬТЕСЬ

Скоро наступит пора массовой посадки зеленых насаждений. Приступят к этой работе и в нашем городе во всех жилых массивах. От качества посадки будет зависеть состояние городского озеленения.

Я, садовод-любитель, знаю правила посадки деревьев и декоративных кустов. Поэтому меня очень беспокоит, когда вижу, что эту важную работу доверяют людям, не имеющим элементарных навыков в озеленении. Иногда посадки ведутся без наблюдения специалиста. Тем самым наносится непоправимый ущерб зеленому наряду родного города. А сколько труда, средств и времени надо затратить, чтобы вырастить молодые деревца, и как можно быстро уничтожить все это по халатности и неопытности! Именно так и случилось с аллеей тополей по Трестовскому переулку. Здесь при обрезке была допущена грубейшая ошибка. Теперь на месте нарядных кудрявых тополей торчат -уродливые пни.

Советы

садовода

Может ли подобная история повториться? Вполне. Обрезка деревьев зачастую ведется без учета их биологических свойств. При зимней обрезке места срезов подмерзают. Неблагоприятной может оказаться и поздняя весенняя обрезка деревьев, когда началось сокодвижение.

Как правильно вести посадку деревьев и декоративных кустов? Прежде всего надо своевременно заготовить высококачественный посадочный материал. Ямки для посадки необходимо копать достаточно свободные, чтобы равномерно расправить корни. Закапывать саженцы глубоко не следует. Надо строго следить, чтобы корневая шейка находилась несколько сантиметров выше уровня земли. Потом при уплотнении земли в посадочной яме деревце осядет. Ни в коем случае моло-

дые саженцы нельзя окучивать землей, чтобы не подопрела кора в дождливую погоду.

"ЗЕЛЕНОМ ДРУГЕ"

После посадки деревце нужно привязать к колышкам мягким шпагатом или мочалом по типу восьмерки. Под деревцем делают лунку и первую поливку водой производят сразу же после посадки. Саженцы часто поливать не следует, лучше реже, но обильно. В последующем необходимо лунку покрыть ровным слоем плодородной земли.

Следует обратить внимание на уход за молодыми посадками: производить рыхление приствольных кругов, удалять поросль, оберегать от поломок. К работам по озеленению и уходу за посадками нужно повсеместно привлекать пионеров и школьников, рассказывать им о большой пользе «зеленого друга». Этим самым взрослые приобретут надежных помощников в охране зеленых насаждений.

Г. РУДИЮК, садовод-любитель.

ПРИКА 3

начальника городского штаба военно-спортивной игры «Зарница» 26 марта 1973 г.

1. Отряду юнармейцев шко-

г. Сланцы.

лы № 3, победителю районной игры «Зарница», готовиться к выступлению в областной игре «Зарница» в мае 1973 года.
2. Школьным штабам игры «Зарница» провести стрелковые соревнования в честь двадцать восьмой годовщины победы в Великой Отечественной войне в срок до 20 апреля и подготовить команды для участия в городских соревно-

«Зарница», в средних школах — из участников игры «Орленок».

3. Школьным штабам получить в ГК ВЛКСМ условия соревнований и инструкцию померам безопасности при про-

ваниях: в восьмилетних шко-

лах — из участников игры

ведении стрельб в школах. Начальник штаба майор МАКАРОВ В.Г.

> Зам. редактора И. В. СТЕПАНОВ

Телевидение

показывает москва

СУББОТА, 7 АПРЕЛЯ

9.05 — Цветное телевидение. «Гимнастика для всех». 9.30 -Цветное телевидение. Т. Калиниченко». 10.00 - «Литературные чтения». Г. Марков. Отрывок из второй части романа «Сибирь». 10.20 — Цветное телевидение. «Советскии докумен-яжан». Телевизионный документальный фильм. 11.15 — «Экран собирает друзей». СССР — ВНР. Концерт коллективов художественной самодеятельности. 12.00 -«Киноленты прошлых лет». «Мисс Менд». Художественный фильм, 1-я серия. 13.30 — «Сегодня — Всемирный день здоровья». 14.00 Концерт. 14.45 — Цветное телевидение. Программа мультипли-кационных фильмов: «Шингебис и северный ветер» (ЧССР), «Мойдодыр». 15.10 — Для школьников. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с летчиком-космонавтом СССР А. А. Леоновым. 15.55 Чемпионат мира по хоккею. Финляндия — ЧССР. Трансляция из Дворца спорта Центрального ста-диона имени В. И. Ленина. 18.15 — Поет Л. Зыкина. 19.00 — «Вре-мя». 19.25 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. Швеция — СССР. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 21.45 Телевизионный театр миниатюр. «Наполовину всерьез». 22.35 — «Шедевр». В. Моцарт. Концерт для фортепьяно с оркестром (ля

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 5 апреля — «Алые маки Иссык-Куля». Начало в 17, 19, 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 5 апреля — новый художественный фильм «Петерс». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Белые важи» Начало в 15 насов

17, 19, 21 час. Для детей. «Белые волки». Начало в 15 часов. КИНОТЕАТР «ТРУД». 5 апреля — «Вий». Начало в 14.20, 16.10, 18 часов 20 минут. «На углу Арбата и улицы Бабулинас». Начало в 10, 11.50, 20.10, 22 часа. 6 апреля — музыкальная цветная кинокомедия «Учитель пения» («Ленфильм»). Начало в 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа. КЛУБ «ШАХТЕР». 6 апреля — «Звики музыки» (Лес серми) На

«Звуки музыки». (Две серии). Начало в 19 часов.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

воскресенье, 8 апреля

9.05 - «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей. — Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Для воинов Советской Армии и Флота». 10.30 — Цветное телевидение. «Музыкальный киоск». 11.00 - «Год третий, решающий». «Большая руда: проблемы и перспективы». (К 50решающий». «Большая летию освоения Курской магнит-ной аномалии). 11.30 — «Экранизация литературных произведений. «Дама с собачкой». Художественный фильм. 13.00 - «Сельский час». <math>14.00 - «Литературныевстречи». «Леонид Леонов». 14.45 — Музыкальная программа по письмам зрителей. 15.15 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 16.25 — «Впервые на экране Цветного телевидения». Художественный фильм ключения на берегах Онтарио». 18.10 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 18.40 — Цветное телевидение. «Орайда». Концерт государственного ансамбля танца «Ка-бардинка». 19.00 — «Время». 19.25 Цветное телевидение. Чемпио-нат мира по хоккею. ФРГ-СССР. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 21.45 - «Кинопанорама».

показывает таллин

пятница, 6 апреля - Программа передач. 9.05 «Телешкола». Математика для учащихся IX классов: «Вращение и центральная симметрия». 9.25-«Приглашение к ужину». На но-популярный фильм. 12.35 Науч-«Тунгусские пороги». Документальный фильм. 12.50 — Научнопопулярные фильмы «Золу-строительным материалам» и «НОТ в леспромхозах». 13.30 — «Звезды Африки». Документальный фильм. 13.45 — 14.05 — «Водолазы». Научно-популярный фильм. 15.30-Вечерняя программа. 15.35 — «АК»: новости. 15.40 — «Теле-школа» (повторение). 16.00 — Научно-популярные фильмы «От нуля до единицы» и «Начинается с точки». 16.40 — Узбекский художественный фильм «Влюбленные». 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.20 — «Гражданская оборона для всех». 18.40 — «Молодежная студия»: викторина и «Комментарий». 19.20 — «Детский экран»: «Вот что случилось с Волком». Кукольный спектакль. 19.40 — Художественный фильм «Завтра, третьего апреля». 20.50
— Программа передач. 21.30—
«Актуальная камера». 22.00—
«Клуб рекламы». 23.40— 23.50—
«АК»: новости.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ

TPEBYЮТСЯ

СЛЕСАРИ по ремонту оборудования, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ по ремонту электрооборудозания,

ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ, ГАЗОРЕЗЧИК, БУЛЬДОЗЕРИСТЫ, ПОМ. МАШИНИСТА ЭКСКАВАТОРА, МАШИНИСТЫ КРАНОВ, КОЧЕГАРЫ технологических печей, ТРАНСПОРТЕРЩИЦЫ, МОТОРИСТЫ-СМАЗЧИКИ,

РАБОЧИЕ по обслуживанию технологического обоудования,

МАШИНИСТ на дизельный компрессор, ИНЖЕНЕРЫ-КОНСТРУКТОРЫ.

С предложениями обращаться на Сланцевский цементный завод в отдел кадров.

СТРОИТЕЛЬНОМУ ТРЕСТУ № 63

TPEBYETCЯ

МЕТОДИСТ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ГИМНА-СТИКИ.

Обращаться в отдел кадров треста № 63 (ул. Свердлова, дом № 12-а).

СЛАНЦЕВСКОЙ НЕФТЕБАЗЕ

ТРЕБУЕТСЯ

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ. Обращаться по адресу: г. Сланцы, нефтебаза. Телефон № 35-53.

городское

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 3 В ГОРОДЕ ВЫБОРГЕ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОИЗВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР

уволенных в 1972 году из Советской Армии солдат и матросов срочной службы на краткосрочные курсы по подготовке МОНТАЖНИКОВ СУДОВЫХ СИСТЕМ

и по другим судостроительным профессиям.

В период обучения выплачивается повышенная стипендия и выдается единовременное безвозвратное пособие в размере 100 рублей. За справками обращаться по адресу: 188 900 гор. Выборг Ленинградской области, Приморское шоссе, 12, отдел кадров.

ЛОМОНОСОВСКОМУ АВТОКЛУБУ ДОСААФ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ В ФИЛИАЛЕ Г. СЛАНЦЫ

требуются

АВТОМЕХАНИК, МАСТЕР ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБУ-ЧЕНИЯ. ПО СОВМЕСТИТЕЛЬСТВУ: ПРЕПОДАВАТЕЛИ АВТО-ДЕЛА, ШОФЕРЫ I и II классов для работы в качестве ИНСТРУК-ТОРОВ по обучению вождения автомобиля.

За справками обращаться по адресу: г. Сланцы, Новый переулок, дом № 3. Телефон № 72-87.

СЛАНЦЕВСКОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ ГРУЗОВОГО АВТОТРАНСПОРТА

срочно требуются

ШОФЕРЫ, ТОКАРИ, СВАРЩИКИ, ТРАКТОРИСТЫ, УБОРЩИЦЫ-РАЗНОРАБОЧИЕ, ТЕЛЕГРАФИСТКИ 1—2-го классов, ЭЛЕКТРОМОНТЕР ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗИ 5-го разряда.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зав. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.